Муниципальное дошкольное учреждение «Детский сад №281»
г. Пермь
Воспитатель: М.И.Акулова
НОД по математике в старшей группе «Путешествие в страну математики».
Цель: Формировать познавательный интерес детей.
Задачи:
- Закреплять счёт в прямом и обратном порядке.
- Развивать мелкую моторику руки.
- Закреплять знания о математических знаках, умение их правильно расставлять,  умение решать простые задачки.
- Совершенствовать умение группировать фигуры по признакам.
- Закреплять умение ориентироваться на листе бумаги.
- Продолжать учить выполнять упражнения на смартдоске.
Материалы и оборудование: задания на смартдоске, лист бумаги с точками, простой карандаш, «Волшебный мешочек», блоки Дьенеша, карточки – символы, зелёный лист бумаги, ракета – оригами.
Ход НОД:
Воспитатель: Сегодня нам доставили телеграмму: Фея из волшебной страны математики приглашает нас в гости. Нам  нужно выбрать транспорт, на котором мы быстро доберёмся до Феи и вернёмся  обратно домой.
Упражнение №1.
Отгадайте загадку, не простую, а зашифрованную. Соедините точки на своих листочках по порядку и получите отгадку.
                                Чудо птица, алый хвост:
                                 Прилетела в стаю звёзд.      (Ракета)
Вот мы и прилетели в страну математики.
Упражнение №2.
Заштрихуйте ракету сверху вниз, не переворачивая листочек.
Вопросы;
Кто живёт в стране математики? (цифры, числа, знаки)
Какие знаки вы знаете?  ( -,  +,  <,  > , = )
Воспитатель: У Феи в мире и согласии живут разные животные от мала до велика. 
( На экране животные: ёж, медведь, верблюд, жираф, лиса, заяц, лев, обезьяна, лягушка, тигр).
Упражнение №3.
Расставьте животных от самого маленького до самого большого на смартдоске.
Упражнение №4.
Каждому животному нужно поставить соответствующую цифру.
Вопросы:
На каком месте ёж, медведь, верблюд?
Назовите соседей числа 5, 7, 9.
Увеличить  число на 1; уменьшить число на 1.
Воспитатель: Фея любит решать задачки, но не простые, а весёлые.
У  стены стоят кадушки
В каждой ровно по лягушке
Если было 5 кадушек,
Сколько было в них лягушек.    (5)

                                  Возле грядки 2 лопатки
                                   Возле кадки 3 лопатки
                                   Все лопатки посчитать
                                   Сколько будет? Ровно…..(5)
Четыре спелых груши
На веточках качались
Две груши съел Павлуша
А сколько груш осталось?     (2)
                                    На кустике перед забором
                                     Семь ярко-красных помидоров
                                     Потом  4 оторвались
                                    А сколько на кусте остались?     (3)
Воспитатель: На лесной полянке у Феи растут  цветы, деревья, грибы, летают насекомые.
( На экране 5 цветов, 5 пчёлок, 3 гриба, 2 муравья, 4 ёлочки, 6 дубов)
Упражнение №5.  Сравни и поставь знак.
5 цветов = 5 пчёлок
3 гриба > 2 муравья
4 ёлочки < 6 дубов
Воспитатель: Фея приготовила нам «волшебный мешочек» и просит угадать, что там лежит.
Игра «Волшебный мешочек» - блоки Дьенеша ( каждый на ощупь определяет фигуру и называет форму, размер, толщину).
Упражнение №6.
Объединить фигуры по разным признакам: форма, цвет, размер, толщина.
Упражнение №7.
Найти фигуру по символам  ( воспитатель показывает карточки со знаками – символами, дети находят нужный блок)
- квадратный, большой, красный, толстый.
- треугольный, маленький, синий, толстый.
- треугольный, большой, жёлтый, толстый.
- квадратный, большой, жёлтый, тонкий.
Воспитатель: Сейчас наша ракета отправится в полёт, положите перед собой зелёный лист бумаги – это полянка, на которую будет приземляться ракета.
Упражнение № 8.
Ракета взлетела над поляной и приземлилась в правом, верхнем углу;
- в левом, нижнем углу;
- в правом, нижнем углу;
- на середине листа;
- в левом, верхнем углу.
Снова ракета взлетела, полетала над поляной и приземлилась (стоп).
Вопрос: Где приземлилась ваша ракета? ( каждый ребёнок называет место приземления своей ракеты).
Воспитатель: Вот мы и вернулись из страны математики.
Релаксация: Какое упражнение вам понравилось?
                     Что было выполнить сложно? Легко?
Молодцы! Всем спасибо!
  
  

